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Introducere 

 
Tendința pozitivă a consumului aparent de oțel, precum și a cererii de oțel, observată în al doilea 

trimestru al anului 2021, a continuat și în trimestrul al treilea, deși într-un ritm considerabil mai lent, și se 

preconizează că va continua în 2022. Problemele globale în curs au generat incertitudine asupra 

perspectivele economice și industriale și, cel mai probabil, va continua să facă acest lucru până în prima 

jumătate a anului 2022. 

În general, redresarea în UE pare să fie din ce în ce mai inegală și expusă la riscuri de scădere, în 

principal perturbări severe din lanțul global de aprovizionare (adică, deficit de componente și materii prime, 

prețuri vertiginoase la energie, creșterea costurilor de transport etc.), precum și potențiale noi variante 

COVID-19. 

Prin urmare, se așteaptă ca redresarea în industriile care utilizează oțel și a cererii de oțel să continue, 

dar într-un ritm moderat și supus unei incertitudini considerabile cel puțin până în al doilea trimestru al 

anului 2022. Acest lucru este condiționat de faptul că nu se vor materializa șocuri externe suplimentare și 

de o ușurință semnificativă. a presiunilor actuale asupra lanțurilor globale de aprovizionare. 

 

Prezentare generală a pieței oțelului din UE 

 
În al treilea trimestru al anului 2021, consumul aparent de oțel din UE a crescut pentru a patra oară 

consecutiv (+14,3%), însă într-un ritm mult mai scăzut decât cel excepțional (+40,9%) înregistrat în 

trimestrul doi. Acesta se explica prin fondul nivelurilor de consum extrem de scăzute observate cu un an 

înainte, din cauza perturbărilor severe cauzate de pandemia de COVID-19 care marcase pragul ciclului. 

Deși relaxantă, tendința pozitivă înregistrată începând cu trimestrul IV 2020 a continuat și în 

trimestrul III 2021. Consumul aparent de oțel a fost de 36 de milioane de tone, față de 40 de milioane de 

tone în trimestrul II. 

Întregul an 2020 a fost afectat considerabil de pandemie și a înregistrat o scădere a consumului 

aparent de oțel în UE (-10,7%) pentru al doilea an consecutiv după o scădere de -5,1% în 2019. 

Acesta este programat să revină (+13,8%, revizuit în sus de la +13% anterior) în 2021 și să crească 

mult mai moderat în 2022 și 2023 (+3,2% și, respectiv, +1,7%), datorită îmbunătățirii ușoare, dar continue, 

a cererii din sectoarele care utilizează oțel. Cu toate acestea, perspectivele devin din ce în ce mai incerte, în 

special din cauza perturbărilor ample din lanțul global de aprovizionare și a creșterii prețurilor la energie, 

care vor avea un impact serios asupra cererii din sectoarele care utilizează oțel cel puțin până în al doilea 

trimestru al anului 2022. 

Oglindind îmbunătățirea continuă a cererii, evoluții pozitive au fost observate și pentru livrările 

interne în trimestrul al treilea, deși într-un ritm mult mai scăzut (+6,6%) decât creșterea excepțională a 

volumelor din trimestrul II 2021 (+40%). Pe tot anul 2020, livrările au scăzut (-9,6%) față de 2019, marcând 

al doilea declin consecutiv după 2019 (-4,2%). 

Importurile – inclusiv produse semifabricate – în UE și-au continuat creșterea dramatică și în al 

treilea trimestru al anului 2021, înregistrând +47,7% după +45% în al doilea trimestru, ca urmare a 

îmbunătățirii mai puternice a cererii. Deși aceste cifre ridicate reflectă parțial comparația cu cifrele 

excepțional de scăzute ale anului precedent, totuși penetrarea importurilor în ultimele două trimestre a 

rămas considerabil ridicată. 

În 2020, importurile din țări terțe au scăzut (-17,1%) pentru al doilea an consecutiv (-10,9% în 2019), 

reflectând deteriorarea continuă a cererii de oțel și impactul imens al COVID-19 asupra industriei. 

 

Sectoarele UE care utilizează oțelul 

 
După minimele record din 2020 din cauza măsurilor de izolare, industriile care utilizează oțel din 

UE au cunoscut o revenire puternică a producției până în trimestrul al doilea din 2021, când au înregistrat 
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o rată excepțional de mare (+29,2%). O redresare mai rapidă decât cea așteptată în unele sectoare 

(electrocasnice și auto în special) a permis recuperarea pierderilor suferite din cauza pandemiei în prima 

jumătate a anului 2021. 

Cu toate acestea, problemele majore de-a lungul lanțului global de aprovizionare cu care se 

confruntă începând cu iulie 2021, și în special cele care afectează sectorul auto (creșterea costurilor de 

transport, energie și transport maritim, deficit de componente etc.), au afectat producția în trimestrul al 

treilea. Ca urmare, producția totală a sectoarelor care utilizează oțel a crescut cu un slab +3,2%. Productia 

de automobile, în special, a scăzut cu -14,4%, reflectând perturbarea continuă de-a lungul lanțului de 

aprovizionare, precum și cererea redusă din partea consumatorilor. 

Această situație pune în pericol redresarea și generează o mare incertitudine asupra perspectivelor 

generale ale industriilor care utilizează oțel, cel puțin până în al doilea trimestru al anului 2022. 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




